

# S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I É S S Z É P I R O D A L M I L A P.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519 szám.

Sápszky Zs. könyvnyomda

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és esütő-  
lőkön reggel.

Előfizetési ár:

Félsz évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.  
Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr.

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók:

Kalmár Dániel koroskodásában.

## Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, kiknek lapunkat mutatványként elküldtük, hogy előfizetéseiket lapunk érdekében mielőbb megtenni sziveskedjenek.

Ugy a szerkesztőség, mint a kiadóhivatal mindent elkövet, hogy a lap tartalma és kiállítása fokról-fokra változatosabb és díszesebb legyen.

Nem kimélünk időt, fáradságot, hogy lapunkat városunk közönségének pártolására érdemessé tegyük.

A lap összes rovatainak lelkiismeretes összeállítása mellett nagy súlyt fektetünk arra hogy, hírvonatunkból a közönség, főkép az adózó polgárság, a hatósági rendeletekről, értesítésekről, felhívásokról stb. gyors tudomást szerezzzen.

Hetenként kétszer megjelenő lapunk számonként **Kalmár Dániel** vegyes kereskedésében kapható, míg az előfizetések lapunk kiadóhivatalában (Nagytemető utca 519. szám. **Sápszky Zs. nyomda**) eszközölhetők.

## Előfizetési feltételeink:

Egy évre . . . 5 frt — kr.

Félévre . . . 2 » 50 »

Negyedévre 1 » 25 »

Egyes szám ára 5 kr.

Miháfi József és Sápszky János  
Laptulajdonosok.

## A holt Körös.

Lapunk mult számában említettük, hogy Dr. Fuksz Ede városunk főorvosa a városunk alatti holt Körösnek a közegészségre ártalmas elposványodása miatt a községi előjárásához egy terjedelmes jelentést adott be, melyben ez állapot megszüntetése céljából egy 40 lóerejű szélmotor alkalmazását tartja szükségesnek, mely a vizet kellő mozgásba hozván, azt a megbűzhödéstől megőrizné.

Szükség volt már e tekintetben szót emelni, és az illetékes hatóságok figyelmét ez ügyre felhívni.

Mikor a körös-tisza-marosi ármentesítő és belvizszabályozó, hosszúnevű társulat közzgazdasági érdekekből Körös-

sünket a város alól elvezette, azon ígéretet tette, hogy a vizet koronként az alsó zsilipen keresztül felfrissíti.

Csak hogy ez csak akkor eszközölhető, ha a viz alól áradásban van és ha tényleg megtörténik is a víz bebocsátása alólról, nem sok köszönet van benne, mivel a beáradó viz a Körös posványos vizét megtisztítani nem képes, hanem ellenkezőleg az állott viz rontja meg a beömlő tiszta vizet is.

Ha egy félhordó rosz borhoz egy fél hordó jó bort töltünk a rosz bor nem javul meg, hanem a jót is elrontja.

Köztudomásu dolog, hogy a mocsaras, posványos helyek a közegészségre felette káros befolyással vannak. Hisz tudjuk, hogy a kolera is Ázsia mocsaras vidékeinek köszönhető.

A Körös vizének elvétele a közzgazdaságra nézve, nem vitatjuk el, hasznos lehetett, de annyi bizonyos, hogy ez a közegészség rovására történt.

Pedig az egészség az embernek legfőbb kincse, azt nem pótolhatja semmiféle vagyon. Közzgazdasági érde-

## T Á R C Z A.

### Dalok.

#### I.

Előváoztam közeledből,  
Hogy felejtsem képedet,  
Felejts el hát te is engem,  
Hisz ezt könnyen teheted.

Lehet, hogy még boldog leszel  
Más kebelén csalfa lány,  
De ha találssz érző szívre  
Becsüld is meg igazán!

#### II.

Bár szemeid sokat mondtak,  
Ha beszéltél én velem,  
Mégsem volt az, úgy gondolom,  
Mégsem volt az szerelem.

A szerelem egy percz műve,  
De vége csak a halál,  
Nem lehetett szerelem az,  
Ha ily hamar elhagyál.

#### III.

Azt gondoltam, hogy a távol  
Meggyógyítja sehemet,  
S eltávozva közeledből  
Elfelejttem képedet;

Hogy szíveimből majd ki úz a  
Szórakozás, gond, dolog,  
S íme most is veled vagyok,  
Most is terád gondolok!

Ja - Ny.

## Melyiket szeretem?

(Elbeszéli egy orvos.)

Az egyik szőke volt. Hullámos lágú haja vastag fonathban esüngött alá vállain. Arcza üde volt mint a harmat, szeme esillogó mint a gyémánt. Ajkán örökös mosoly honolt, mely néha vidám kacagásávált. Fiatal volt, alig lehetett több tizenhat évesnél.

A másik barna volt, fekete haju, fekete szemű. Ajka majd kiesett a vértől. Rózsás pir futotta be arcját, s szemeiből palástolhatlan csintalan természet tükröző-

dött. vissza. Több volt husz évesnél a abban a korban volt hol már. Amor nyilai sajgó sebeket ütnek, a hol már olthatatlan vágyak úzik játékukat az ártatlan kebelben.

Szép volt mind a kettő. Ha a barnát láttam azt hittem, hogy ennél szebb nő már nem is lehet, ha a másikat, úgy csodálkoztam előbbi véleményemen és a meggyőzés hangján suttogtam magamban, még is csak szebb a szőke!

Ugy tartott ez egy hosszú ideig, mindig azt találtam szebbnek a melyiket láttam, vagy ha mindketten együtt voltak, akkor a melyik rám mosolygott.

Egyszerre azon vettem észre magam, hogy szerfelett szórakozott vagyok, délben jóestét, este jóreggelt kívánnok, a szívarnak az égő végét veszem a szájumba stb. stb.

Mindjárt tisztába voltam magammal, hogy ez nem lehet más, minthogy szerelmes vagyok.

Szerelmes, szerelmes! De hát melyik-be vagyok szerelmes?

Ha a barnára nézek, ő utána vágyakozom, ha a szőkét szemlélem, azt hiszem, hogy ez az igazi.

kekért a közegészségügyet figyelmen kívül hagyni nem szabad.

Hogy városunkban pár év óta több más betegség mellett a váltóláz uralkodik, annak egyedüli oka, az említett orvos-rendőri jelentés szerint, a holt Körös, mivel az ily betegségek csakis ott szoktak járványszerűleg fellépni, a hol a környék mocsarainak kigőzölgése a levegőt megfertőzteti.

Az a sok szemét és hulladék, mit a Körös vize magába vesz és tart, hova-tovább a járványos betegségek állandó fészkevé fogja tenni városunkat.

Fel kell tehát minden eszközt használni, hogy a Körös vizét a közegészségre nézve ártalmatlanná tegyük. És e tekintetben nem szabad semmimemű pénzbeli áldozatot sajnálni.

Hogy mikép eszközöltessék ez abnormális állapot megszüntetése, vajjon a főorvos által ajánlott szélmotor által hozzuk-e Körösünk vizét mozgásba, vagy pedig egyéb módon készíttessék el a mesterséges vízfolyás, az a szakértők gondja, de hogy kell valamit cselekednünk, hogy e káros következményekkel járó helyzetünkön javítsunk, azt, már azt hisszük, mindenki elfogadja.

E helyütt is felhívjuk az illetékes hatóságok figyelmét ez ügyre, a mely természeténél fogva halogatást nem tűr.

## A jövedelem.

A megélhetés legelső feltétele a jövedelem, az bizonyos de — bizonytalan is. A hivatás és kereset nemei nagyon különbözők és a jelenkorban nagy számúak is

Váratlan eset sodort ki e kínos helyzetből.

A fővárosi napilapok egyikében az újdonságok között egy cikk jelent meg, melyben az volt írva, hogy Erdős Elek orvos a fővárosban elkövetett több rendbeli csalás és sikkasztás után megugorva ország szerte köröztetik.

Engem is Erdős Eleknek hívnak, pár hónapja telepedtem meg a vidéken, s a lapokban közölt személyleírás is tökéletesen rám illet.

Már a kávéházban, hol a lapot olvastam, többen gyanus szemmel néztek.

Felette rosszul éreztem magam e dolog miatt főként azért mivel tudomásom volt, hogy az én barnám és szőkém szenvedélyes újságolvasó.

Este a mint meglátogattam őket, a barna épen az újság mellől ugrott fel. Hídegen fogadott, s látszott rajta, hogy érezetelni akarja velem közönyét és megvetését. Oly viszályos pillantást vetett rám, midőn társologni akartam vele, hogy nem voltam képes a szobában maradni.

Siettem ki a verandára, a hol a kis szőke regényt olvasott.

nemcsak a férfi- de a nőnem számára is; mindenki előtt nyitva áll a világ ezerféle útjaival, tehát csak azon legyen, hogy a helyes útra térjen, mely őt a kitűzött célhoz vezet, mert ha az utat eltévesztette, akkor soha a legnagyobb erőfeszítéssel sem éri el célját; tehát szemed nyitva legyen s eszedet szedd össze, midőn az utat — a hivatást — választod, mert ettől függ minden siker, minden haladás, ettől függ megelégedésed és boldogságod.

De hát hogyan is lehet jövedelemre szert tenni, ha az embernek sem ingo, sem ingatlan vagyona nincsen? erre kell felelnünk.

Munka legyen a háznak építőmestere. mert munkát mindenütt találhatunk s a munka újjá teremti a világot, a ki reményeket táplál, hogy például gazdag rokonok után örökölhessen, a lutrin nyerhet, a ki mások ígéreteibe bíz — az futóhomokra építi házáat, s könnyen megtörténik, hogy a ki a jöreménység foka felé vitorlázott, azt soha sem éri el, mert a kétségbeesés zátonyán fennakadt.

Szorgalom legyen az ébresztő, jelszava: a ki korán kel, aranyat lel; sokat kell annak fáradni, a ki hegytetőre akar jutni. Gondolkodás pedig legyen a világító mécs, mely soha ki nem alszik, mert a ki kártyázik, annak tudnia kell, mi a tromf, sok ember megbánta már keservesen, ha előbb cselekedett és utóbb gondolta meg.

Ismeretek legyen a kincses-szekrény, melybe folyton rakunk, ügyesség meg legyen annak kulcsa; egy perzsa közmondás szerint: a tudatlanság olyan ló, mely folyton botlik gazdája alatt; a tudatlanság azonban nem szégyen, csak baj, melyen segíthet, a ki tanulni akar.

— Bátorság legyen a szemüvegünk, mert a világ olyan, a minek nézed, a bátoré a siker — a jó penge fogas s nem eszi a rozsdát, a kinek Isten jóakarója, azt a farkas sem bántja, ne hadd el magad és Isten sem fog elhagyni.

Közeledtemre félretolta a könyvet és vidám kacagással figyelmeztetett rá, hogy a kalapom félre van.

Az előbbi viztasztató fogadtatás után kétszeresen jól esett a kis szőke viselkedése.

Társalgás közben röviden felemlítettem a lapok hírét.

Olvastam — mondá ő nevetve — igazán érdekes, hogy annyira össze illik a személyleírás, sőt mi több a neve és foglalkozása is öszevág.

És — mondám én, gondolt e ön arra, hogy a körözött család látha mégis én vagyok?

Csudálkozó pillantást vetett rám s a legszentebb meggyőződés hangján mondá:

»Uram, én önt a legjobb szívű és jellemű embernek tanultam ösmerni, ha az egész világ újjal mutatna önre, hogy ime itt van az a gonosztevő aki ezt és azt tette, én az egész világ szemébe mondanám, hogy ez nem lehet, s az ön ártatlansága felől hitet mondanék.»

Áhitattal hallgattam a kis szőke vélekedését, gyengéden megfogtam, karját, a szemébe néztem és meg tudtam, hogy a kéttestvér közül melyiket szeretem?!



Tiszta lelkiismeret legyen párnánk és takarónk, mert az jobban melegít a medvebundánál is s a kinek palástja rossz lelkiismerettel van bélelve, annak vaczog a foga még kánikulában is.

— Némelyik olvasóink közül most a fentebbiekre azt fogja mondani: a pusztán szóval nem telik meg az erszény. Pedig lásd, tisztelt olvasó, szóval sokkal többet végeznek, mint kézzel. Annyi bizonyos, hogy az, ki csupán a munkában bíz, az szorgalmasan is dolgozik, gondolkodik, ismereteit és ügyességét gyarapítja, mert azért még nem tanult ki az ember, habár mester lett is; az erővel pedig növekedik a bátorság, az önbizalom, az ügyesség és ha a mellett még lelkiismeretét is tisztán tartja, akkor a mű diésérni fogja a mestert, a diésérlet pedig vonzza a vevőket s a jövedelem szaporodik, mert bármit is beszéljenek, igaz marad az a megmáshatatlanság, de most nagyon is feledésbe mert közmondás: az igazmunkán Isten áldása van. Ha figyelemmel körülnézünk, akkor meglátjuk, hogy úgy van, és a hol talán még sem úgy volna, csak vizsgáljuk meg jobban, nincse a dolognak valami bökkenője, valami alig észrevehető, de azért mégis meglevő bibije, azt meg kell gondolni, hogy a munka nem játék, s nem mondható művészetnek, a ki csak kötélén tud járni.

(Folyt. köv.)

## H I R E K.

— Kinevezés. Reiszig Ede, megyénk főispánjának a kereskedelmi miniszteriumhoz állami titkárrá való kinevezése megtörtént. Az erre vonatkozó legfelsőbb elhatározás, valamint nevezettnek a főispáni állásról felmentését a hivatalos lap legközelebbi száma fogja hozni.

— A szarvas mező-hegyesi vaspálya tárgyában f. hó 23-án értekezlet tartott városunk megyebizottsági tagjai közt, melyen elhatározott, hogy az összes megyebizottsági tagok felhivatnak a megyei gyűlésen való részvételre. A vállalat részéről ismét kérvény adatott be a megyéhez haladék iránt, s minthogy e kérvény a f. hó 26-án megnyitandó megyei gyűlése mindenestre tárgyalás alá kerül, s minthogy a vasut létesítése Szarvas község kiváló érdekében áll, a helybeli bizottsági tagok tömegesen fognak a mai napon a megyegyűlésre Gyulára utazni.

— Városi levéltárunk rendezése befejezéséhez közeledik. A levéltárból közelebb érdekes adatokat fogunk közölni városunk multjára vonatkozólag.

A kolera országunk felé közeledvén a hatóságok erélyes intézkedéseket tesznek a behurcolás meggátlása tekintetéből. Így városunkban is a felsőmagyarországból jövő utasok orvos-rendőri felügyelet alá helyeztetnek.

— Sorhadbeli ellenőrzési szemle. városunkban f. évi október hó 14-én az 1882, 1883 és 1884 sorozási évbellekkel, október 15-én az 1885, 1886 és 1887. sorozási évbellekkel, október 16-án az 1888, 1889, 1890 és 1891. soroz. évbellekkel és végre október 17-én mind az ösödi kondoroszi és szentandrási tartalékosokkal fog megtartatni.

— Vásárosok figyelmébe. A kereskedelmi minister rendelete folytán a vásárok mindég azon napon fognak tartatni a melyre a miniszterium kijelölte.

— Sulyos testisértés. Sinka Jánosné szül. Nagy Erzsébet panaszt emelt a főszolgabíróságnál, hogy Grf. Überacker Ottóné majorján, hol ő szolgálatban állott Grilla Jánosné nevű asszony minden ok nélkül megtámadta és egy vaslapáttal az orrán és karján megsebezte. A főszolgabíróság miután az orvosi látélet szerint sulyos testisértés esete forog fenn az ügyet illetékeségből a kir. járásbíróhoz tette át.

— Megyei közgyűlés. Békésvármegye törvényhatósági bizottsága idei rendes közgyűlése holnap fog megtartatni. A tárgysorozatból adjuk a következőket: 1. Szarvas község kérelme az ott alapult önkéntes tűzoltó egyesület 1519 frt 05 kr. felszerelési költségének fedeztetése iránt. 2. Szarvas község kérelme Ferencz József alapítvány-cím alatt létesített alapítványnak jóváhagyása iránt. 3. Szarvas községének felülvizsgálás végett beterjesztett módosított szervezési szabályrendelete. 4. Ugyanannak a községi előjárók létszáma, fizetése és napi díjairól szóló módosított szabályrendelete. 5. Dr. Havari Gyula szarvasi lakos felebbezése, Szarvas község képviselőtestületének kataszteri munkálatok végzése tárgyában hozott határozata ellen. 6. Szarvas község képviselőtestületének határozata a Viskovics volt közgyám sikkasztásai folytán felmerült gyámpénztári hiány fedezése tárgyában. 7. Szarvas község kérvénye 334 frt községi adóhátrálék törlése tárgyában. 8. Szarvas község kérvénye 3133 frt 50 kr. túlkiadás jóváhagyása iránt.

— Vodicska Ferenczet, ki a helybeli kir. járásbírósnál is működött, az igazságügyminister a pécsi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

— Hymen. Szruka István mezőberényi ev. tanító a napokban jegyezte el a szép és kedves Bezzegh Zsuzsikát, Bezzegh Samu helybeli ev. segéd lelkész testvérét.

— Mércze felügyelő. Mint értesültünk a kir. folyamnérnöki hivatal a szarvasi mércze felügyelői állásra Pethő Sándor helybeli iparost nevezte ki.

— A Körös vizét az ármentesítő társulat a napokban a zsilipen kiereszteté, úgy hogy az városunk alatt is tetemesen leapadt. A halászok e körülményt felhasználva, mintegy 17 métermázsza halat fogtak össze a Körösben.

— A mészárosok azon panaszkodnak, hogy nincs fogyasztó a húsrá. Az elmúlt hónapban összesen mintegy 21 marha vágatott le, pedig a fogyasztás rendes viszonyok közt 50, 60 marhára terjed ki egy-egy hónap alatt.

— Kinevezés. Domokos László helybeli kir. járásbírósnál aljegyző helyébe, Sebestyén Béla neveztetett ki.

— Tanügy. Ifj. Lestyan Pál kákai tanítói lakos s társai a főszolgabírósághoz kérvényt nyújtottak be az iránt, hogy Kákán egy ismétlődő iskola szerveztessék, mert mintegy 10 tanköteles gyermek van ott, s nagyon távol esik nekik a városból járn.

— Igazolól választmány. A községi választók névjegyzéke ellen esetleg beadandó észrevételek elbírálásra céljából alakítani szükséges igazolól választmány tagjaiul a járási főszolgabíró Öcsödön Darányi Ferencz és Rónyai Sándor községi képviselőket nevezte ki.

— Gépészek figyelmébe. A városi előjáróság közhírré teszi, hogy Magyaróvárott a kereskedelemügyi m. kir. miniszter özgépezelő és kazánfűlő vizsgáló bizottságot létesített.

— Utadót természetben leszolgálók ha, az előjáróság felhívására ok nélkül munkára kinem állnak, tartoznak az általok különben fizetendő utadónak kétszeresét kifizetni, mely összeg rajtok az utadó módjára vétetik meg.

— Öngyilkossági kísérlet. Szász István volt urasági inas honvéd huszár fia András f. hó 22-én Budapesten szolgálati fegyverrel öngyilkossági szándékkal mellébe lőtt. A szerencsétlen fiatal embert mivel a goyó halálát nem okozta, a helyorségi kórházba vitték, felgyógyulásához azonban semmi reményt nem költnek az orvosok. Nevezett a napokban anyai öröksége felvétele végett itthon járt, s a szép, egészséges fiatal emberrel senki sem gondolta volna, hogy pár nap múlva eldobja magát az életet. Az öngyilkosság oka eddig ismeretlen.

— Ujenczbál. Az október hó elején bevonuló ujenczok tegnap Jeszenszky János vendéglőjében táncvizalmat tartottak.

— Egészségügy. A városi előjáróság felhívta az összes lelkészeket és hitközségi elnököket, hogy a közeledő koleraveszély elleni óvintézkedések szükségére tekintetből az iskola épületek, helyiségek, udvartelkek és kutak gondos kitisztítását a folytonosan közeledő veszéllyel szemben sürgősen fogatossítsák.

— Népünk köréből. Palkovics János ács okt. hó 2-án vezeti oltárhoz özv. Bracsok Andrásné leányát Marit. *Valyó Mihály* ács f. hó 24-én vezette oltárhoz Rutkay Juditot, Marcsék Mihály eszmandia fogadott leányát.

— Nagy lopás című mult számunkban megjelent hírnök kiegészítésül a városi rendőrségtől a következőket vettük: A Lusztig-féle lopási esetről a rendőri és esendőri eljárás már befejeztelt. Tettesek Tóth András kocsis és Kurják Mihály mindenes. Nevezettek még a mult 1891 év október hó végén Lusztig Miksa helybeli földbirtokos magtárjából megkezdték a búzát lopni előbb az ablakon keresztül kalappal és szénvonó segélyével, később a magtárajtájához tolvajkulesot csináltattak egy Pető József nevű kovács segéddel, s azóta a lopást letartóztatásukidejéig rendszeresen üzték. A lopott búzát különböző helyekre mindig a piacon adták el s hogy e tekintetben gyanussá ne legyenek kicsinyben több egyenektől vásároltak is búzát és a lopottal együtt azt is eladták. Lusztig Miksa földbirtokos e miatt több mint 500 frt kárt szenvedén. a búzátolvajok letartóztatata s a helybeli m. kir. járásbíróhoz átadva lettek.

## Közgazdaság.

### A baromfi betegségei.

#### A szülőfegy.

A baromfi betegségei közt följelölte veszedelmes járványszerű betegség az úgynevezett: *szülőfegy*, mely néha roppant pusztítást tesz a baromfi közt, mert ez idézi elő a *fulasztó hurokot*, s annak, a hol járványszerűleg fellép, néhány nap alatt a baromfi tömegesen esik állózatul. Ezen veszedelmes baj ellen óvszerűül szolgál: jó levegő, vasgálicz az ivóvízbe, ezt könnyen előalíthatjuk, ha rozsdás vasat teszünk a víztartóba, mely állandóan benne marad; a baromfi gyomrát a főhagymát kell aprítani a korpá- és árpadara-vegyületekből álló eledelükbe. Ha észreveszszük, hogy a baromfi félre vonul, nem igen eszik és folyton tüszköl, orlyukai bedugulnak, búzós sárgás genynyel megtelnek, akkor nagyon

tanácsos a megbetegedett állatot elkülöníteni, száját esőrétt ecetes vízzel — melyben dohányt felforraltunk — jól megmosni, aztán ládába tenni és dohányfő től bele eresztetni, melyet legkönnyebben úgy nyerhetünk nagy mennyiségben, ha megnedvesített dohányt izzó parázsra szórunk. A baromfi kénytelen a füstöt beszívni s ez megöli a szülőfegy: az ivóvízbe megtört fokhagymát kell tenni. Ha ezen betegség járványszerűen fellép valamely vidéken, akkor legtanácsosabb a baromfit eladni, minthogy e baj ragályosnak is bizonyult. Ha pedig a baromfi már hullani kezd, akkor a járvány elmulásával nagyon alaposan kell fertőtleníteni a tyúkólat, az udvart, fészkeket, szóval mindent, a mivel a beteg baromfi érintkezésbe jött. Az udvarban a talajt legalább egy ásónyira le kell ásni, s a fertőzött földet kihordani, aztan vasgálicz-oldattal jól meglocsolni és tiszta, ha lehet, gyepföldet ráhordani gyepesről. A tyúkólat talaját, ha nem deszkazott, vagy téglazott, szintén egy jó ásónyira ki kell takarítani, a földet eltávolítani és szintén vasgáliczoldattal — 50 liter vízre számítunk 1/2 kilo vasgáliczot, melyet forró vízben fel kell olvasztani és a többivel összekeverni. Az ilóffákat ujjakkal kell kicserélni, a falakat kátránnyal megmázolni, ha az ol padlós, akkor a padlót erős szóda luggal, seprővel le kell dörölni, sok vízzel leöblíteni s midőn megszárad szintén kátránnyal bekeenni. A téglazott talajt vasgáliczkő-oldattal fel kell mosni.

A ki nem fertőtlenített, alaposan kinem tisztított ólban hagyja a járvány után megmaradt baromfiat, az biztos lehet benne, hogy néhány hét vagy hónap mu va a betegség újra kiüt s elpusztítja a megmaradt vagy újból beszerzett baromfit.

II. K.

## Heti piac.

Szarvas, 1892. szeptember hó 16-án.

A mai piacon a forgalom a zsidó újév miatt pangott.

Feljegyzéseink a következők:

Buza legjobb 7. — kr., közepszerű 6.80  
Árpa, legjobb 4.50. Zab, legjobb 4.60 Kukuricza 4.60. Széna 3. —. Szalma 1. —. Kőszén 1.20. Marhahús —.56 és —.48. Juhhús —.40 Sertéshús —.46. Szalonna —.50. Disznósír —.56. Napszám árak. Egykét lovas napszám 2 frt 80. Férfi ellátással 90. Ellátás nélkül 1 frt. Nő ellátással 70 kr. Ellátás nélkül 80 kr. Gyermekek ellátással 30 kr. Ellátás nélkül 40.

## Szerkesztői üzenetek.

**Előfizetőinkhez.** A szerkesztőség e rovatban az előfizetők által hozzá intézett mindennemű jogi, közgazdasági, tanügyi, irodalmi stb. kérdésekre, szakferfiak meghallgatásával, feleletet fog nyújtani. Felhívjuk olvasóinkat, hogy e kedvezményt felhasználni igyekezzenek.

L. J. Lapunk érdekében kifejtett szorgalmas munkálkodását a jövőre is kérjük. A »Gyakorlat« még nem olvastatott át, szíveskedjék a felmerülő tanügyi híreket hozzánk beküldeni.

G. A. Felajánlott tollad, köszönettel vettem, s várom a megírandó magvas cikkeket.

## Vasuti menetrend.

Érvényes 1892. május 1-től kezdve.

*Szarvas-Mezőtúr.*

7401. v. 7413. v.

Szarvas indul: 9:34 d. e. 1:46 d. n.

Mező-Túr érke: 10:20 » 2:32 »

*Mezőtúr-Szarvas.*

7412. v. 7402. v.

Mező-Túr indul: 12:36 d. n. 5:10 d. n.

Szarvas érke: 1:22 » 5:56 »

		Arad-Budapest.		
		601. gy.	603. sz.	605. sz.
Arad	ind:	8:20 d. e.	11:18 d. e.	9:05 este
Csaba	érk:	9:20	12:50	10:50
			5 d. u.	11:65 éjél
Mező-Túr	érk:	10:29	2:42 d. u.	12:49
	ind:	10:30	2:50	12:53
Szolnok	érk:	11:15	4:04	2:06
	n:			
Budapest	érk:	1:20 d. u.	7:25 este	5:50 regge

		Budapest-Arad.		
		602. gy.	604. sz.	606. sz.
Budapest	ind:	1:55 d. u.	8:10 d. e.	9:30 ese
Szolnok	érk:	3:53	11:04	12:35 éjjel
	ind:	4:02	11:14	1:05
Mező-Túr	érk:	4:47	12:17 d. u.	2:06
	ind:	4:49	12:24	2:09
Csaba	érk:	5:52	1:48	3:33
	ind:	5:57	2:13	3:53
Arad	érk:	6:57 ese	3:45	5:24 reggel

Felelős szerkesztő: **Mihálfy József**  
Laptulajdonosok:  
**Sápszky János és Mihálfy József.**

## HIRDETÉS.

Egy jó házból való 13--14 éves fiu

## Tanonczúl

felvétetik

**CSERNÁK ISTVÁN.**  
épület- és műlakatosnál  
SZARVASON.

## Ipari szerszám ujdonságok.

### BÁRÁNY MIKLÓS

vas- és festék kereskedése Szarvason  
a piactéren.

Vas Steier 's magyar rud-és hengervas. Acélok. Mindennemű érclemezek. Sodronyok vasból. Öntött-vasárúk a közeledő télidőnyre nagy raktár

### vas- és öntött-kályhák

melyeket a legjutányosabb áron árusítom el, továbbá szegek kovácsolt-, gép-, sodrony-, vas és rézből csavarok, butor- és épület-vasalások nagy választékban. Szerszámok és anyagok. Mezőgazdasági gépek és eszközök ugyintá legujabb.

### kukoricza morzsolók

talicskák favillák, vízfordó-vödrök.

tökélet s konyhafelszerelési c-arnok.

Pakfong, cín és acél evőeszközök és tárgyak.

Tizedes- és egyensúly-mérlegek, vas- és réz-súlyok, mindennemű lakatos műkák, t-ará-úzhelye,

dusan fölzerelt vadász-, cél- és egyéb fegyverek és hozzá tartozó szerszámok. Szára- és raját törésű olaj festékek, fanyerő olajok és olajok.

## pont-kiszolgáló!

3-6

## SŐRÉS KÁROLY

épület és butor asztalos

SZARVASON

Lelkes Lajos asztalos nagytemető-uti 741 számú házában.

Tisztelettel tudatom, hogy egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

## KOPORSÓ ÜZLETET

nyitottam.

Saját készítményű koporsókat **diszes kiállításban**  
a legjutányosabb áron árusítok el.

A koporsók bevonatához a megrendelők kívánságára üzletemben készletben tartok **atlaszt, többféle színben bársony bronz és szatin** többféle mintákat ugyszintén más még meg nem nevezett kelmét, melyet a koporsó bevonáshoz alkalmazni szoktam. Továbbá **szemfődelek** többféle nagyságban és különféle kelméből **selyem-csipke díszes és kiváló, temetéshez való függönyök, ánterítők, gyertyatartók és gyászfatylok:**

Ugyszintén a közönség nagyobb kényelmére saját gyázkocsim-mal szolgállok

**gyázkocsi a nagyobb teme és alka máva** díjmentesen. Gyázkocsim **kék és fekete posztó díszbevonattal** van ellátva. A temetkezést minden ingapróbát elváró mindenkori a közönség igényeinek megfelelően teljesítendem.

Továbbá a virág többféle neméből készletben tartok egész **felirát, miru- és lecsó fjt v g kból** és ércz koszorú k lő fl g ágba és díszben, ugyszintén a hozzá szükséges **szerszámok** többféle színben, any és ezüst rojttal, vagy név felírásal.

A megrendelőimnek legpontosabb kiszolgálásról biztosítva maradtam

tisztelettel

**SŐRÉS KÁROLY**

épület és butor asztalos.

2-10

**K. Szabó Lajos**  
Kötélgyártó, mester  
SZARVASON.

Tisztelettel tudatom hogy **Sápszky György** utóbb özv. **Sápszky Györgyné,**

**kötélgyártó-üzletét**

átvettem s azt itt Szarvason **Tibiczyi Mihály** 569 számú házában tovább folytatom.

Legfőbb igyekezetem oda irányul hogy szakmámban hozzám forduló megrendelőimet minden megkívánható kényelemben részesítsem s a legjobb anyagot a legjutányosabb árak mellett s legpontosabb kiszolgálással ki-elégítsem.

tisztelettel

**K. SZABÓ LAJOS**

3-3

kötélgyártó

## ÜZLET-ELADÁS

Szarvason, „Cserepes”  
czinű házban egy jóforgalmu  
filszer, dohány és pálinkamérési

## BOLTHELYISÉGÜZLET

a be rendezéssel együtt eladó  
Bővebb felvilágosítást ad  
a tulajdonos.

3-3

**Szigeti Mihály**